ÅRSMELDING STØTTEGRUPPA 22. JULI MØRE OG ROMSDAL. PERIODE: JANUAR 2013 – ÅRS SKIFTET 2013/2014.
ÅRSMØTET ALEXANDRA HOTEL MOLDE  20.4.13
Val av nytt styre ved akklamasjon: 

1.Hege Løseth , leiar ( attval, vald for 1 år) hege.loseth@mrfylke.no
2.Sveinung Hjetland, styremedlem ( ny, vald for 2 år)  sveinung.hjetland@sunndals.net
3.Erik Kursetgjærde, styremedlem ( ny, vald for 2 år) erikkursetgjerde@gmail.com 
4.Signe Berit Lervåg, styremedlem ( attval, vald for 1 år) signe.berit@lervag.net
5. Kitty Eide, styremedlem ( attval, vald for 1 år) kitty.eide@shell.com
6. Margun Vartdal Romestrand, styremedlem ( attval, vald for 1 år) margun.v.romestrand@tussa.com
7. Lusie Gjersvoll ( ny, vald for 2 år) lusie.gjersvoll@sunndal.kommune.no 
8. Tore Kvalsvik, styremedlem ( attval, vald for 1 år) tore.kvalsvik@tussa.com
9. Sindre Holberg, 1. vara ( ny, vald for 1 år) sinholbe@online.no
10. Aina Farstad, 2. vara ( ny, vald for 1 år) aina.farstad@hotmail.com
11. Bjarte Bjørkavåg, 3. vara ( ny, vald for 1 år) Bja-bjoe@mimer.no
12.BrittToril Vartdal , 4.vara( attval, vald for 1 år) britt-toril@stayon.no
13. Hans Petter  Sørensen, 5.  vara ( attval, vald for 1 år) hansps@alpindata.no

Styremedlemmane  Rolf Farstad og Ingrid Rangønes tok ikkje attval.


Innstilling og vedtak ang revisorar: Jon Inge Lervåg og Jon Kalvø. 
Innstilling og vedtak ang valkomite: Anne Britt Vartdal og Rolf Farstad. Styret ( Tore og Signe Berit) skulle ta kontakt med ein av ungdommane med førespurnad om å vere medlem av valkomiteen. 

På årsmøtet vart det også gitt ein del informasjon til medlemmane. Jørgen Frydnes, prosjekt leiar  frå Utøya.no informerte om planane for utbygginga av Utøya.  
Årsmøtet vart avslutta med ein felles middag. 
STYREMØTER

Fylkesstyret har hatt  8 styremøter i 2013,  og hadde oppe  79 saker  til handsaming.   
Styremedlemmane og vara representantane får tilsendt referat  av møta.  Vi sender ut samandrag av referata på mail til alle medlemmar, i tillegg vert samandraget av referatet lagt ut på web- sida til NSTG. Vi har ei hemmeleg  Facebook- side, der ein formidlar nytt frå NSTG, og elles nytt frå media som fylkesstyret meiner er relevant.  Antal medlemmar i Støttegruppa 22.juli Møre og Romsdal pr. jan. 2014 er 90 . 
KONSTITUERING AV NYTT STYRE 30.MAI 2013:
Leiar: Hege Løseth, Ulsteinvik
Nestleiar: Sveinung Hjetland, Sunndal
Kasserar: Lusie Gjersvoll, Sunndal
Sekretær: Margun Vartdal Romestrand, Ørsta
Styremedlem: Erik Kursetgjerde, Sykkylven
Styremedlem: Kitty Eide, Kristiansund
Styremedlem: Signe Berit Lervåg, Ålesund
Styremedlem: Tore Kvalsvik, Herøy
1. vara: Sindre Holberg, Smøla
2. vara: Aina Farstad, Kristiansund
3. vara: Bjarte Bjørkavåg, Sula
4. vara: Brit Toril Vartdal, Ålesund
5. vara: Hans Petter Sørensen, Sykkylven 

STØTTE TIL DELTAKING PÅ  NASJONAL KONFERANSE OM EKSTREMISME  22.5.13 I KRISTIANSAND. 
 
Frå vårt styre deltok Erik Kursetgjerde. Sveinung og Hege deltok også frå NSTG.
  
KONFERANSE  OM ARBEIDET TIL KOMPETANSEHEVING INNEN PSYKOSOSIAL OPPFØLGING ETTER TRAUMATISKE HENDELESER OG ETABLERING AV FAGNETTVERK 23.4. 13. HELSEDIREKTORATET. 

Leiar i fylkesstyret, Hege Løseth deltok på konferansen. 


BEREDSKAPSKONFERANSEN MOLDE I REGI AV FYLKESMANNEN I MØRE OG ROMSDAL 14.-15.MAI. 
Konferansen hadde tittelen « Beredskap i etterpåklokskapens tid, om samfunnstryggleik og beredskap i kommunene.» 
Fleire frå fylkesstyret deltok, og også medlemmar i støttegruppa fekk tilbod om å delta på 1. dagen av konferansen. Vi var om lag 10 stk som deltok.  Hege Løseth hadde innlegg, og  leiar i Nasjonal Støttegruppe , Trond Blattmann hadde også innlegg om støttegruppa si erfaring i møte med terroren og oppfølginga etterpå. 
LIKEMANNS AKTIVITET. 
Støttegruppa i Møre og Romsdal har i løpet av året hatt 2 store arrangement  knytta til likemannsarbeid. Disse arrangementa har omfatta alle medlemmane i støttegruppa. Etterlatte, overlevande med familie og andre som måtte vere be rørt av hendinga og er knytta til støttegruppa. 
Støttegruppa har også medverka til mødre kveldar,  både på Sunnmøre og Møre. 
Tur til Utøya juli. 
Det største arrangementet var i samband med 2- årsmarkeringa etter  22.juli. Støttegruppa i Møre og Romsdal inviterte medlemmar og berørte til samling i samband med 2- års dagen . Alle vart inviterte til å bu på Sundvollen Hotell.  Dei av medlemmane som av ulike årsaker ikkje ynskte å bu på Sundvollen, fekk tilbod om anna overnatting. Støttegruppa dekka inntil 2 netter på hotellet og reisa til og frå heimstaden.
Støttegruppa inviterte til felles båttur på Oslofjorden, elles var det eit «laust» program med god tid til samvær og samtale. For ungdommane og borna, vart det arrangert fellestur til  Tusenfryd ( fornøyelses park).
Felles middag på laurdag kveld, vart også arrangert av støttegruppa.
Søndag besøkte mange av deltakarane på arrangementet  Utøya. Beredskapen vart tatt hand om  av Nasjonal støttegruppe.
På dette arrangementet hadde vi 42 deltakarar. 3 av 3 familier som mista sine deltok på deler av arrangementet, 12 av 20 overlevande med familie var representert på delar av arrangementet. 
Målgruppa for dette arrangementet var overlevande, etterlatte og familiane til overlevande. Etterlatte etter bombinga av regjeringskvartalet hadde ynskje om å delta på 2 års markeringa der. 
Tilbake meldingane frå deltakarane på arrangementet har vore udelt positive. Den gode samtalen, samværet og den felles forståinga, er god å dele.   
Likemannssamling Kristiansund 16.—17.11.13
Antal deltakarar på denne samlinga var ca. 30 medlemmar.
Det faglege innhaldet med Ingrid Olavsdotter Nesland, fagleiar innan psykisk helsearbeid i Averøy kommune,  vart godt mottatt. I tillegg innleia Jan Erik Larsen med eit foredrag om Kristiansund si historie. 
Samlinga ga mykje rom for samtale og samvær, og dei som deltok ga uttrykk for at dette er viktig. Både etterlatte og pårørande til overlevande var representert på samlinga.
Etterlatte samling
To av familiane som mista sine hadde en felles tur i juni. Ynskje om å vere saman og dele erfaringar, var målet med turen. Deler av utgiftene knytta til reise og opphald, vart dekka av støttegruppa.  Familiane har hatt 2 samlingar. Støttegruppa i Sogn   og Fjordane deltok på  begge. Dei to fylkeslaga delte utgiftene på disse samlingane. 

FYLKESLEIARSAMLING 14.- 15. SEPTEMBER. 
Styret sendte 2 av sine medlemmar dit ( Lusie og Sindre). Hege og Sveinung deltok også, men som representantar for NSTG.  


VAL AV HEGE OG SVEINUNG TIL STYRET I NASJONAL STØTTEGRUPPE.
På årsmøtet til Nasjonal Støttegruppe 17.3.13 vart Hege Løseth vald inn i styret til NSTG,  Sveinung Hjetland kom på 1.vara plass og  Erik Kursetgjerde er 4. vara. 
MØTE I RESSURSGRUPPA HOS FYLKESMANNEN I M.OG R. 
Nettverk for kriseteam.  
Støttegruppa har deltatt med 2 personer i ressurs gruppa til Fylkesmannen. Fylkesmannen ynskte å sette ned ei arbeidsgruppe for å sjå på muligheita  for å styrke kompetansen ute hos dei psykososiale omsorgsgruppene/krise teama i kommunane. 
Hege Løseth og Sveinung Hjetland fra Støttegruppa 22.juli M.og R. har ilag med Ingrid Olavsdotter Nesland, Averøy kommune ,Knut Hermstad, RVTS-Midt, Sverre Veiset, Fylkesmannen i Møre og Romsdal ,Ketil Matvik Foldal, Fylkesmannen i Møre og Romsdal arbeida fram eit dokument som vart lagt fram for Fylkesmannen. Fylkesmannen var godt fornøgd med resultatet til gruppa, og det vart bestemt å sette i gong eit prosjekt med ein koordinator for arbeidet vidare. Gruppa har hatt 2 arbeidsmøter utanom møte med Fylkesmannen der arbeidet vart  godkjent for gjennomføring.
Bakgrunnen for at arbeidsgruppa vart i gang sett, var tilbakemeldingane som vi i Støttegruppa hadde fått  frå våre medlemmar som vart formidla vidare til Fylkesmannen, i tillegg Fylkesmannens sine eigne observasjonar som viste at det var eit stort sprik i korleis oppfølginga hadde vore i dei enkelte kommunar.
Ingrid Olavsdotter Nesland har fått stillinga som nettverkskoordinator. Ho har no begynt arbeidet og det vil bli arrangert eit kick- off møte for alle kriseteam leiarane 24.09.2014.
Det kan også nemnast at dokumentet som arbeidsgruppa har arbeidet fram, er lagt fram for  statsminister Erna Solberg via Nasjonal Støttegruppe,  og at også Helsedirektoratet har fått eit eksemplar. Fylkesmannen vil også fremme dette arbeidet inn mot Helsedirektoratet.

Frå dokumentet:

Arbeidsgruppa si tilråding 
Arbeidsgruppa tilrår at det i Møre og Romsdal vert etablert eit fast nettverk for leiarane i kommunane sine psykososiale kriseteam. 
Arbeidsgruppa tilrår at det blir lagt til rette for at ein nettverkskoordinator i 30% stilling, og eit arbeidsutval med tre medlemmer frå kommunane, får i oppgåve å etablere og organisere nettverket sin aktivitet. 
Arbeidsgruppa tilrår at fylkesmannen får sekretariatsfunksjon i nettverket og at RVTS får rolle som fagleg støttespelar. 
Arbeidsgruppa peikar på tilskot frå RVTS og søknad om prosjekt skjønnsmiddel som mogleg finansiering i ein opp startfase (dei første to-tre åra).
Nettverka si rolle og faglege innhald :                                                  Nettverka sine viktigaste oppgåver er å vere arena for fagleg utvikling og samordning og  å legge til rette for opplæring, rettleiing og erfaringsdeling. Ta initiativ til kurs, konferansar og øvingar – utarbeiding av rettleiingsmateriell, plangrunnlag og malar. Nettverket vil også vere eit naturleg knutepunkt mellom kommunale kriseteam og viktige samarbeidspartnerar lokalt og regionalt. I den føreslåtte modellen er det berre leiarane av kriseteama som er medlemmer i nettverket – men dette er sjølvsagt ikkje til hinder for at viktige samarbeidspartnerar vert inviterte inn ved behov. T.d. spesialisthelsetenesta, politiet, kyrkja, familievernkontora, BUF-etat, frivillige organisasjonar, støtteforeiningar, styresmakter mv. 
Vi ser det som vesentleg at nettverket får (eller gir seg sjølv) eit mandat og at det vert fastsett planar for nettverket sine aktivitetar – både i det korte tidsperspektivet (det komande året), men gjerne også ein meir strategisk langtidsplan. Kva ønskjer ein å oppnå fram til 2020, og korleis skal ein få det til – for eksempel! 
Mest for å illustrere, har arbeidsgruppa tillate seg å føreslå desse problemstillingane – som eksempel på forhold som nettverka kan ta tak i: 
• Sikre at tiltakskjeda fungerer – og er heil og utan brot. Overgang mellom akuttinnsats og vidare oppfølging gjennom ordinære tenester. 
• Samordning ved hendingar og mellomlangt og langt oppfølgingsarbeid. 
• Store hendingar set særskilte behov for samordning. Behov for å vurdere om samordning mellom kommunar bør formaliserast og plasserast, for eksempel hos fylkesmannen? 
• Vurdere behovet og potensialet for samarbeid mellom kommunar 
• Klart behov for å definere kor lenge kriseteama skal vere i funksjon 

 ARBEIDSGRUPPA FOR VAL AV MINNESTAD PÅ UTØYA. 
Kolbein Fridthun ( støttegruppa Sogn og Fjordane) og Kitty Eide er utpeikt av NSTG til å representere NSTG i denne. 

EVALUERINGSMØTER I KOMMUNANE
Fleire berørte har hatt slike møter i sine kommunar. 


Margun Vartdal Romestrand,
[bookmark: _GoBack] sekretær. 
